
 
COMUNE DI SAN GIOVANNI GEMINI 

 
Provincia di Agrigento 

 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
   

N. 55                                                                                                          del 30/9/2010 
 
OGGETTO : Interrogazione del 17/9/2010 prot. 11851 del gruppo Crescere per San Giovanni 
inerente i progetti  servizio civile. 
 
 
 
L’anno duemiladieci il giorno trenta  del mese di  settembre  alle ore 20,30 e seguenti, nella sala 
delle adunanze del Comune suddetto: 
Alla convocazione del Consiglio Comunale  in seduta ordinaria che è stata notificata ai Signori 
Consiglieri a norma di legge,  all’appello nominale sono: 
 

 
CONSIGLIERI               Presenti    Assenti               CONSIGLIERI                Presenti    Assenti 
Panepinto Pietro F.sco        X                                     Stornaiuolo Mario               X                                                            
Reina Antonino                                  X                   Filippone Carmelo             X                                                    
Di Maria Diego                   X                                 Barbasso Calogero             X                                                         
Geraci Maria                                       X                     Pellitteri Antonio                 X                                                    
Lo Re Salvatore                  X                                   Zimbardo Custode              X                                                      
Sciacchitano Giuseppe        X                                     La Corte Alessio                 X                                            
Cammarata Alfonso            X                                                                                                                                              
Inglima Giuseppe                X                                                                               
Madonia Nazareno              X                                                                                                

 
Presenti      13                                                                              Assenti 2 
 
Partecipa il Segretario Comunale Dott. Salvatore Vasile.  
Si dà atto che ai sensi dell’art.20 comma 3° della L.R. 26 agosto 1992 n.7  sono presenti  gli  
l’assessori  Zaccone, Manetta e Centinaro..  
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig.Cammarata Alfonso, Presidente del Consiglio,  
dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio alla discussione sull’argomento in oggetto 
regolarmente iscritto all’ordine del giorno, premettendo che ai sensi dell’art. 12 della l.r. n. 30/2000 
sulla proposta di deliberazione hanno espresso:  
  
 
il responsabile del servizio, per la regolarità tecnica, parere favorevole  
 
 
 



Il presidente invita uno dei firmatari dell’interrogazione a volerne dare lettura. 
Il consigliere Barbasso, capogruppo della minoranza, dà lettura dell’interrogazione inerente il 
servizio civile (allegato A). 
L’assessore Zaccone risponde evidenziando soprattutto il fatto che l’Ente è stato accreditato in 
fascia quarta e che tutti i progetti presentati sono entrati in graduatoria, ma soltanto due sono stati 
finanziati. Riferisce  che la professionista sono state liquidate le somme pattuite in quanto i progetti 
sono stati ritenuti validi. In merito alle procedure selettive sarà tenuto conto degli indirizzi stabiliti 
dal Ministero. Il numero dei componenti la Commissione sarà stabilito nel momento in cui sarà 
nominata, i volontari saranno seguiti dai responsabili dei servizi del Comune. 
Il consigliere Barbasso dice che si sarebbe aspettato una risposta puntuale su tutti i punti, perché gli 
interroganti conoscono approfonditamente la materia ma l’assessore risponde in modo evasivo, 
infatti non dice niente in merito al terzo progetto non finanziato se sarà recuperato o meno. Poi dice 
che i progetti approvati comportano l’impegno solo di dieci volontari essendo il Comune in fascia 
quarta non può ottenere volontari superiore a numero venti. Invece precedentemente il Comune era 
convenzionato con la Casa del Sorriso che essendo in prima fascia ha la possibilità di far prestare 
servizio civile ad un numero superiore di volontari e ricorda che con la Casa del Sorriso partner, 
hanno prestato servizio civile presso questo Ente n. 104 volontari. Continuando dice che il gruppo 
Crescere per San Giovanni aveva sollecitato l’Amministrazione, una volta chiuso il rapporto con la 
Casa del Sorriso, di accreditarsi d’urgenza al fine di creare opportunità di impegno nel volontariato 
per i giovani ed esaminando le delibere rileva che in tutti e due i provvedimenti fatti l’assessore ai 
servizi sociali risulta assente. Questa è una cosa alquanto strana, forse l’iniziativa è partita da altri. 
Evidenzia ancora che il costo che si riteneva elevato per la redazione dei progetti da parte della 
Casa del Sorriso, se si fa un’analisi seria quello di oggi risulta superiore al precedente, infatti c’è un 
costo di circa 430,00 euro a volontario, perciò dichiara per i motivi esposti la sua insoddisfazione.     
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IL CONSIGLIERE ANZIANO            IL PRESIDENTE                IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to Panepinto Pietro Francesco             F.to Cammarata                           F.to Vasile  
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
Affissa all’Albo Pretorio il __________________ e defissa il _______________ 
 
Dalla Residenza Municipale lì ________________ 
 
Il Messo Comunale ________________________ 
 
Si certifica, su conforme dichiarazione del Messo Comunale, che la presente deliberazione è rimasta 
affissa all’Albo Pretorio dal _________________ al _________________ per 15 giorni consecutivi 
e che contro di essa non è pervenuto reclamo e/o opposizione alcuna. 
 
Dalla Residenza Municipale lì ___________________ 
 
Il Segretario Comunale ________________________ 
 

 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il _______________ ai sensi dell’art.4 della L.R. 
n.23/97. 
 
Dalla Residenza Municipale lì ____________________ 
 
Il Segretario Comunale _________________________ 
 

 
E’ copia conforme all’originale da servire per uso amministrativo. 
 
Dalla residenza Municipale lì ______________________ 
 
Il Segretario Comunale___________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


